

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és leltárfőnök
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt I. emelet
(a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 2 korona.

Nagy előrehaladást

Jelent, hogy a hosszadalmas válság után végre megalakulhatott a kormány és a kormányzópart egyetértő lelkesedéssel állott melléje, hogy a programjába vett gazdasági és pénzügyi megoldást, az ország újraépítésének eme hatalmas alapjait, megteremteni segítsék.

Az a körülmény sem okozott nehézséget, hogy Hegedüs Loránt, az új pénzügyminiszter nem volt tagja a keresztény nemzeti egyesülés pártjának, de megnyugtató kijelentést tett, hogy tetteivel mutatja meg és keresztény pénzügyi politikát csinál. A kormányzópart számolt azzal, hogy a nemzeti nagy munkát most már nemcsak apró részletekben, de hatalmas arányokban fel kell venni s mert Hegedüs Loránt pénzügyi politikájával ehhez kilátásba helyezte az anyagi erőforrást, szívesen támogatja és segíti.

Ugy volt mindig, de úgy van most különösen, hogy az új kormány megalakulásával új, nagy s eddig be nem teljesített reményeket fűznek az emberek a megalakítandó kormány vezető személyeihez. E remények természetesen azokból a súlyos körülményekből születnek, melyek jelenleg deprimáló hatással nehezdednek az állam közfudatára. Minden új kormány alakulásakor két pártra osztható a nemzet. Az egyik a pesszimista, a másik az optimista.

Hogy ma, a politika eseményeit erősen figyelő szemmel néző társadalom tulnyomó része optimistakusan néz a változó, illetve az újonnan megalakuló kormány elé, ennek a magyarázata abban rejlik, hogy azon egyéniségek, kik Teleky gróf személye körül miniszteri állásfoglalásban csoportosulnak — már ma garanciák egy u. n. jobb kor megalapozására.

Mit vár a nemzet egy új kormánytól? Megjavítását az állam gazdasági életének, tehát első sorban a pénz értékének felemelkedését. A nemzeti élet- és vagyonbiztonság erősödését s mindezt összefoglalva egy szóban: az irreudenta harc keretében.

A „kibontakozás” az a súlyos fogalom, melyet manapság sűrűn emlegetnek. Kibontakozás a pénzügyi zavarokból és államterhekből, kibontakozás a szegénységéből, a rongyokból, a nyomorúságból, kibontakozás az úgynevezett „új” térkép — Párisban megrajzolt — kusza vonalaiból, melyek leszakítják Erdélyt, Nyugatmagyarországot, a Felvidéket és a csodálatosan gazdag Bánátot. Politikai szemüvegen át ha optimista, ha pesszimista módor — de ezek azok az új vá-

rások, hogy így nevezzük, melyeket az alakuló kormányhoz fűznek s melyek, ha nem lesznek teljesítve, ismét csak kormányválságba viszik a vezető fórumokat.

Bizalom van. Erő van. Remény még nagyobb van. Mindezek azonban csak fogalmak s ma: a tények uralkodásának kell elkövetkezni. A tettek legfőbb ideje elérkezett.

Egy nagyhatalom közbelép a trianoni béke módosítása céljából

Az indemnitás vitája a nemzetgyűlésen.

Budapest, dec. 18.
Rakovszky István elnök háromnegyed 11 órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés szombati ülését. Az elnöki előterjesztések után felolvasták az interpellációs könyvet, a melybe Szeőke az ingatlanok átírásának kérdéséről, Karafiáth Jenő a trianoni békeszerződés revíziója tárgyában, Vértés Vilmos a közigazgatási reform halogatása miatt, Cserti József gróf Károlyi József székesfehérvári nyilatkozata dolgában jegyeztet be interpellációt.

Hermann Miksa, a pénzügyi bizottság előadója a bizottságnak az ásványolajra és földgázra vonatkozó törvényjavaslat ügyében készített jelentését terjesztette elő s kérte, hogy azt a legközelebbi ülés napirendjére tűzzék ki.

Ezután megkezdtek az indemnitási javaslat vitáját. Huszár Elemér bizalmatlanságát fejezi ki a kormány iránt, mert az előbbi Teleky-kormány tagjai tulnyomó részben megmaradtak az új kormányban is. Nem látja az államháztartásban a takarékoságot. A földadó tiszte-rese sem fedezi az állami autombilok költségeit! A miniszterek azonkívül külön vonatokat használtak agitációs utakra. Végül a szabad forgalom mellett érvel. Nem szavazza meg a javaslatot.

Hegyesfalmy Lajos kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy ezentul kortescélokra nem fognak külön vonatokat használni. A szénhiány sem engedi meg. Cormick szenátor, akinek itt léte az országra nézve fontos lett volna, attól tette függővé ittmaradását, hogy biztosítani tudók-e részére külön vonatot. Kénytelen voltam kijelenteni, hogy csak az esetben, ha a szükséges szenet biztosítani tudják.

Gróf Sigray Antal beszélt ezután és a trianoni békeszerződésről szól.

Kijelentette, hogy rövid időn belül döntő lépés fog történni egy nagyhatalom részéről a trianoni béke módosítása érdekében. Lehet, hogy ez éppen akkor fog megtörténni, mikor kelet felől a bolsevizmus réme fenyegető lesz.

Beszéde folyamán rámutatott aztán a mult bűneire. Céltudatos, energikus, önérzetes kormányzást követel. A közélet legyen tiszta és magyar. A korrupciónak véget kell vetni. Ellenőrizni kell a központok működését. Csak egy szempont lehet irányadó a kormány rétegeiben: használ-e az, amit tesz a nemzetnek, avagy sem! Az igazán harmadrangu kérdés, hogy tetszik-e a kis ententének, vagy nem.

Bizalmat kell kelteni a kormány-nak a munkájával.

A javaslatot megszavazza.
Kovács J. István felszólalásában külpolitikánk teljes pesszivitását helyteleníti. Közledeünk kellene azokhoz a nemzetekhez, amelyeknek kezében a magyar nemzet sorsa le van téve. Beszél a királykérdésről, miközben azt a kijelentést teszi, hogy e kérdésben előbb meg kell ismerni az egész magyar nép fel-fogását.

Csizmadia: Az nem is itt van képviselve, hanem adakint van.

Elnök rendreutasítja ezért. Képviselők kiáltják Csizmadia felé!

— Népbiztos! Ki kell dobni!

— Ha kidobnak, akkor is ugyan! — mondja Csizmadia és megismétli kijelentését, amiért az elnök rendreutasítja.

Kovács J. István beszéde után az elnök tíz perc szünetet rendelt el. Szünet után áttatánosságban és részleteiben is megszavazták az indemnitást.

Áttértek az interpellációkra. Vértés Vilmos a közigazgatás reformjának kérdésében interpellált, amire a

belügyminiszter kijelentette, hogy a reformra irányuló javaslatát visszavonta.

Budavári László kéri a gyűlékezési jog visszaállítását.

A belügyminiszter kijelentette, hogy tegnap a minisztertanács úgy határozott: politikai beszámolókat, egyesületi gyűlések megtartását engedélyezi, csak 3 nappal előbb be kell jelenteni a gyűlést az illető rendőrhatalomnak.

Ezzel az ülés véget ért.

Táviratok.

A vasuti közlekedés szünete.

Budapest, dec. 18. A Máv. igazgatóságának közlése szerint a súlyos szénhiányra és arra tekintettel, hogy az ünnepek alatt a széntermelés csökkenni fog, december 23-tól január 3-ig a Máv. összes vonalain, a D jelzésű különleges gyorsvonatokat kivéve, — a távolsági személyforgalom teljesen szünetelni fog.

A protestánsok világszövetsége

Newyork, dec. 18. Lansing kezdeményezésére a protestánsok világszövetségbe tömörültek. E célra már több mint egy milliárd dollárt gyűjtöttek össze.

A főrendiházat összehívják

Budapest, dec. 18. A főrendiházat rövidesen összehívják.

Soltra rendőr gyilkosát halálra ítélték.

Budapest, dec. 18. A rögtönítélő bíróság szombaton délelőtt 10 órakor hirdette ki az ítéletet Soltra József rendőr gyilkosának, Mészáros Imrénének bűnyűgyében. A bíróság halálra ítélte Mészáros Imrét szándékos emberölés címén. Mészáros sirva könyörgött kegyelemért.

Az amerikai tótok hűségét Magyarországhoz

Prágából jelentik: Amerikai híradások szerint Plymouthban az amerikai tótok lelkesednek egy látogatott értekezleten arra kötelezték magukat, hogy minden erejükkel munkálkodni fognak azon, hogy a Felvidéket Csehországtól elszakítsák és ismét Magyarországhoz csatolják.

Már a verebek is csiripelik

Arany, ezüst, platina, briliáns, hamis fogak, régi arany ezüst pénz-zékért a legmagasabb napi árt fizet **Be edikt Jenő** ékszerész, Ver-bőczy-u. 2 (Iparkamara.) Ékszerok, órák nagy választékban. — Első rendű sajtóterjesztő.

Ugyanott: **GRITSOH** réglésgépkereskedő

Sopron és az elcsatolás.

Milyen az az örömmámor, amelyről a bécsi lapok regélnek

Sopron, dec. 18.

Az osztrák nemzetgyűlésen sorban nyilatkoznak Nyugatmagyarország megszállásáról az osztrák politikusok. Magyarország-nak erről a részről már mint sajátjukról beszélnek, sőt akadt, aki amiatt fejezte ki sajnálkozását, hogy Kőszeg és Szentgotthárd még mindig nem Ausztriáé.

A bécsi lapok díszes himnuszokat zenének arról, hogy a nyugatmagyarországi nép mily nagy örömmel várja a felszabadító osztrák testvéreket és mily nagy örömmel várja a napot, amelyen megszabadulhat a gyűlölt magyar kapcsolattól. Azt írják, hogy Oedenburg, Burgenland fővárosa örömmámorban várja a magasztos percet.

Hát Oedenburg azaz Sopron egyáltalán nem uszik semmiféle mámorban, legkevésbé örömmámorban. Hogy a szintizta magyar polgárság mint érez, azt felesleges eszeleni. Ellenben a legmegnyugtatóbb kép tárul elénk a németnyelvű lakosság érzelmeiről is.

Munkatársunk beszélgetett a város legelőkelőbb németnyelvű polgáraitól csak egy, mint egyszerű polgáremberrel s a beszélgetés vége mindig oda konkludált:

— Wir bleiben ungarisch.

Egész seregbe megy azoknak a németnyelvűeknek a száma, akik elakarják nagyini az esetben, ha tényleg Ausztriához csatlódnak.

Kicsi ponchter gyerekek, akik most tanulják a magyar nyelvet, darutollas füvegben járják a városi, s a vendéglőkben tört magyarsággal, németes kijelzéssel magyar névüket énekelnek. A színház hazafias előadásait zeuflott ház nézi végig s lelkesen tapsolja a közönség a magyar nemzeti tenénciát.

Öreg németnyelvű gazdaember, aki egyetlen szót nem tud magyarul, mondta:

— Én nem tudok magyarul, most már nem is tanulhatom meg, de azért magyar vagyok és sohase leszek osztrák.

Igy néz ki az örömmámor, amely Bécs szerint Sopronban tombol az elcsatolás öröme. — Egyes emberek kivül, akik anyagi előnyöket érvényesülést várnak az osztrákoktól, senkinek sem kellenek az osztrák „testvérek”, Kőszeg, Szentgotthárd polgárait se fájjon az osztrákok feje, úgy kell azoknak Ausztria, mint a kecskének a gés, jól érzik azok magukat a „magyar elnyomatásban” is.

Városházáról.

Debrecen főirata Győrben. Debrecen város közgyűlése tudvalevően feliratot intézett a nemzetgyűléshez a végett, hogy a bécsi államkincstártól követelje vissza Bocskay fejedelem koronáját. Ezt a feliratát megküldötte támogatás végett a társtörvényhatóságoknak. Ma jött meg Győr városból az értesítés, hogy hasonló szellemű felirattal támogatja Debrecen feliratát a nemzetgyűlésnél.

Az öndódi tanyaiskola. Debrecen öndódi II. sz. tanyai elemi iskolájának épülete, kertjének kerítése, az iskola butorzata tarthatatlan rossz állapotban van. A tanfelügyelőség átiratban fordult a városi tanácshoz, hogy intézkedjék az iskola rendbehozatala iránt.

A közalkalmazottak kérelme. A közalkalmazottak beszerzési csoportja kérelemmel fordult a városhoz, hogy a Simonfy-utca 2. számú városi házban levő 11. számú üzlethelyiség bérletét, amely lejárt, hosszabbítsa meg további egy esztendőre, miután a magyar köztisztviselők fogyasztási szövetsége ebben a helyiségben tudná kiosztani a kedvezményes zsírt és szalonnát a közalkalmazottak részére.

Mennyi szén jött? December 17-én a közvilágítás vállalat részére ötven tonna szén érkezett, a korlátolt üzemenhez szükséges napi nyolcvan tonna helyett.

Tanácsülés. A városi tanács szombaton délelőtt Hubert Ottó főispán elnöklésével ülést tartott, amelyen a december 22-re összehívott törvényhatósági közgyűlés ügyeit tárgyalták. Ugyancsak szombaton délelőtt ülésezett a gazdasági bizottság is.

Debrecenre 270 vagon, Hajdumegyére 700 vagon gabona beszolgáltatását állapították meg

Ankét a közlelmezési minisztériumban

A Debreczeni Ujság már hírt adott arról, hogy a miniszterelnök a belügyminiszter és közlelmezési miniszter december 16-ára fontos közlelmezési értekezletet hívtak össze a közlelmezési minisztériumban, amelyre táviratilag rendelték fel a főispánokat, törvényhatósági városi polgármestereket és közlelmezési referenseket. Dr. Vass József közlelmezési miniszter elnökelt az értekezleten, amelyen megjelent dr. Ferdinandy Gyula belügyminiszter, Paczor altábornagy és Térffy Béla h. államtitkár, a törvényhatóságok képviselői. Debrecen város részéről Hubert Ottó főispán, Zöld József közlelmezési tanácsnok és dr. Balla Bertalan városi jegyző, a lisztiroda vezetője vettek részt. Hajdumegyét Szomorjas Gusztáv főispán, dr. Herpay Gábor főlevéltárnok és dr. Kovács Béla főispáni titkár képviselte.

Dr. Vass József közlelmezési miniszter a megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a gabonagyűjtést politikai kérdéssé tették s ez az oka annak, hogy a gabonagyűjtés kellekőpen nem sikerült. Szomorú tény, de így van. Az adógabona kivetése általában helyes volt, azonban a kivetési kulcs nem helyes, mert mint a gyakorlat is igazolja, a nagybirtok a progressiót nem bírta meg. Ezért nem jött be az a mennyiség, ami feltétlenül szükséges. Ismerte az eddigi összes gabonarendeletek intencióit és azok politikai hátterét. Ezek után rátért az újabban kibocsátandó gabonagyűjtési rendelet tervezetének ismertetésére. A közlelmezési miniszter a gabonagyűjtés kellekőpen nem sikerült. Szomorú tény, de így van. Az adógabona kivetése általában helyes volt, azonban a kivetési kulcs nem helyes, mert mint a gyakorlat is igazolja, a nagybirtok a progressiót nem bírta meg. Ezért nem jött be az a mennyiség, ami feltétlenül szükséges. Ismerte az eddigi összes gabonarendeletek intencióit és azok politikai hátterét. Ezek után rátért az újabban kibocsátandó gabonagyűjtési rendelet tervezetének ismertetésére. A közlelmezési miniszter a gabonagyűjtés kellekőpen nem sikerült. Szomorú tény, de így van. Az adógabona kivetése általában helyes volt, azonban a kivetési kulcs nem helyes, mert mint a gyakorlat is igazolja, a nagybirtok a progressiót nem bírta meg. Ezért nem jött be az a mennyiség, ami feltétlenül szükséges. Ismerte az eddigi összes gabonarendeletek intencióit és azok politikai hátterét. Ezek után rátért az újabban kibocsátandó gabonagyűjtési rendelet tervezetének ismertetésére.

A bizottság közhírré fogja tenni, hogy a község vagy város, illetve a termelők mily terménymennyiséget kötelesek a nemzeti hadsereg és az ország ellátandó lakosságának élelmezésére záros határidőn belül feltétlenül beszoolgáltatni. Amennyiben a készlet-birtokosok ezen felhívásnak nem tesznek eleget, a bizottság katonatiszt elnöke javaslatára a közlelmezési miniszter katonai kárhatalom közreműködésével, illetve katonai asszisztencia kivezélysével rendes elszámolási eljárást fog folyamatba tétetni. — házról-házra, gazdaságról-gazdaságra járással és az elrejtett készletek utáni kutatással.

Az adógabonát minden termelő, kis és nagy birtokos egyaránt köteles beszoolgáltatni. Ezt kívánja az egyenlő elbánás olve. Az adógabona után a régi alapár, az azonfelül beszoolgáltatott mennyiségért a prémiumos ár fizetendő. Az elrejtett készlet elkobozandó.

Dr. Vass József közlelmezési miniszter kérte a jelenlevő törvényhatóságok képviselőit, hogy a rendelet tervezethez szóljanak hozzá. Kijelentette, hogy az idő előrehaladottsága miatt most már gabonagyűjtés tekintetében a 12-ik órát éljük. Eppen ezért ezt az utolsó lépést okvetlen sikerrel kell megtenni, mert ha lisztállításunk fennakadna, annak beláthatatlan következményei lennének. Meggyőződése szerint a törvényhatóságok

megtették mindent, amit lehetett. Pannaszra ellenünk nincs ok, sőt elismerését fejezte ki a törvényhatóságok vezetőinek. Nem is őrajtuk mult eddig is, hogy a gabonagyűjtési eljárás nem hozta meg a várt eredményt, hanem a politikán.

Ezután az egyes törvényhatóságok képviselői felszólalási során hosszabb tárgyalás indult meg. A tárgyalások alkalmával kintit, hogy a gabona szabadforgalmának meglehetősen pártja volt. Egyik főispán ennek kifejezést is adott, de a közlelmezési miniszter nem engedte ezt szónyegre hozni, mivel ez ma már túlhaladott álláspont.

Ez a nagy vonásokban ismertetett újabb igénybevételi rendszer és ezzel szemben a szabadforgalom kérdése le van már tárgyalva szakemberekkel és az életben levő volt pénzügyminiszterekkel. Ez az újabb gabonagyűjtési rendszer már politikailag is teljesen alá van támasztva, tehát a szabadforgalomról már tárgyalni sem lehetett. Dr. Vass József közlelmezési miniszter az értekezleten közölte az egyes törvényhatóságokra kivetett nemesség kontingens mennyiségét. Eszerint Debrecen városra 270, Hajdumegyére 700 vagon kenyérmag kontingens vettett ki.

Az új igénybevételi rendelet szerint a magyar holdanként megállapított tengerinek beszoolgáltatási kötelezettsége változatlanul fennáll és a legnagyobb eréllyel és gyorsasággal szorgalmazandó, ahol a gabona egyenkénti elszámolás tárgyát fogja képezni, ott ez alkalommal a termelőtől is igénybe veszik az általa holdanként beszoolgáltatandó tengerimennyiséget, tekintet nélkül az ő szükségletére.

Az adótengerire vonatkozó rendelkezések tehát érvényben maradnak. A tengeri igénybevételre vonatkozólag is hosszas eszmecsere folyt.

Kukoricát tűzifáért

A közlelmezési miniszter rendelete

A közlelmezési miniszter értesítette Debrecen polgármesterét, hogy az árucserforgalmi miniszterközi bizottságnak november 5-én tartott ülésében megtett javaslata alapján 1250 vagon tűzifának behozatala ellenében 140 vagon csöves tengerinek Cseh-Szlovákiába való kivitelét oly feltételek mellett engedélyezte, hogy a 140 vagon csöves tengeri kivitelére jogosító szállítási igazolványok a kereskedelmi muzeum árucserforgalmi irodája útján csak az esetben adhatók ki, ha a város oly kötelező nyilatkozatot tesz, amely szerint abban az esetben, ha a tengeri kivitelére jogosító szállítási igazolványok keltétől számított négy hónapon belül az 1250 vagon tűzifa behozatalra nem kerül, minden bírói eljárás nélkül 5.000.000 koronát az államkincstár javára lefizet. Ez az engedély 1920. dec. 31-én hatályát veszti.

DOLLART
és más idegen pénz, aranya,
ezüstöt legeslegdrágábban vesz
Simon György
Debrecen, Kossuth-utca II. sz. alatt

Vágó lovakat állandóan vásárol

Beregszásy Károly lómeszáros, Árpád-tér 37 sz.

Milyen kérdések lesznek a népszámláló lapokon?

Elsején kezdődik az országos népszámlálás.

A népszámlálásra, mely az egész ország területén 1921. január elsején fog megtörténni, már minden előkészület megtörtént.

Magának a számlálólapnak hasonló kérdései vannak, mint tíz év előtt. Új kérdések is vannak azonban, amelyek leginkább a világháboru okozta károkat kívánják megvilágítani. Így kérdezi a számlálólap, hogy a megszállt egyének a világháboru következtében foglalkozása változott-e, vagy a világháboru előtt hol volt rendes lakóhelye. Külön kérdés van a hadiözvegyekre és hadiárvaakra vonatkozólag, egy kérdés pedig a végzett szakiskolákat tudokolja. Egy kérdéssorozat a világháboruban katonaköteles korosztályok katonai szolgálata iránt tesz kérdéseket.

A szokásos rovatok mellett még a következő kérdések lesznek a számlálólapon: Hol lakott a háboru előtt. Miért menekült eredeti lakóhelyéről? Meddig volt katoná Ha igen volt-e fogságban? Mikor jött baba? Ha ott van még, hol tartózkodik tudomása szerint?

Egyik legérdekesebb kérdés a követ

kező:

Mi volt a foglalkozása a háboru előtt?

Sok szomorú tragédiájának számtalan háborus káriernek lesz ez a hű tükre.

Arra nézve, hogy mindenki csak a valóságnak megfelelő adatokat szolgáltatathaja, az 1917. XXXV. t. c. rendelkezései maradnak érvényben de emellett biztosítja a törvény azt is, hogy a bevallott adatok adókiütés alapjául nem vehetők, magánosoknak ki nem szolgáltatathatók és egyenként közzé nem tehetők. Rendes körülmények között is valóságos leltári művelet egy ilyen népszámlálás. Nem kell tehát külön hangsúlyozni, hogy milyen nagy jelentősége van most, amikor az ország meg csonkítása után vérző szívvel kell számbavenni értékeinkből a legbecesebbet, az embert.

Lopott a törvényszék pincéjében

Megkárosított bírósági jegyző

Vakmerő lopást követett el tegnap Cs. Nagy Lajos téglási lakos. Bejött Debrecenbe Cs. Nagy nagyobb mennyiségű szűz dohányval, hogy eladja. A vásár sikerült is, több ezer koronát kapott a csempész árúért s egy kis áldomásra betért egy vasúti menti vendéglőbe. Ott berugott a törvényszék épülete elé. Cs. Nagy nem tudta hol jár. A folyosókon össze-vissza kóborogott s lekerült a törvényszéki épület pincéjébe, ahol különféle holmik állanak. Különöser most sok mindenféle van a pincében, mert a menekült bíróság emberek lakás hijján ott helyezték el ruháikat s butoraikat.

Cs. Nagy Lajos ott kotorászott a pincében s megtalálta Dr. Sebesyér Géza törvényszéki jegyző 20 ezer koronát érő fehéreneműjét egy csomagban. A téglási atyafi felnyalábolta a csomagot s elvitte. Az Ott hon kávéházban eladta Braun Herman ócskásnak, aki a sok ingér és egyéb holmiért 2000 koronát fizetett ki.

Az ócskás persze a fehérenemű menten tovább adta.

A detektívek Cs. Nagy Lajost elő állították a rendőrségre s vallatóna fogták. Mindent beismer. Azza védekezett, hogy részeg volt s nem tudta mit csinál. Ezt ugyan nem vették figyelembe, de a tolvaj szűz dohányos embert letartoztatták. A fehérenemű megvásárlói ellen orgazdaság miatt az eljárást folytatják.

Iparosok ügyei

A borbély-, fodrász, hölgy-fodrász, haj és parókakészítő iparosok 20-án délután 3 órakor, a férfi és női szabó iparosok pedig 5 órakor szakosztályi ülést tartanak az ipartestület helyiségében. Mindkét ülés tárgya a testületi tagsági díj megállapítása lesz. Pontos megjelenésre az iparosokat felkéri az Ipartestület.

Bádogos iparosok figyelmébe! Aki a zsbvársában új bádogos ipari terméket árul, az iparhatósági megbízottunk minden alkalommal felelősségre vonja és az árukat elkoboztatja. Veszély, szakoszt. elnök.

A rovtimultu betörő bűnhődése

Bagdi Gyula a bíróság előtt

Ugy a törvényszéknek, mint a rendőrségnek ismert alakja évek óta Bagdi Gyula, debreceni züllött egyén, aki rendkívül sokszor volt már büntetve. Legutóbb, amikor a fogházból kiszabadult, újabb bünt követett el, úgy, hogy a rendőrség elfogta. Bagdi egy őrizetlen pillanatban megszökött a rendőrség fogházából s már akkor éjjel betört Bakacsi Pál Csapó utcai órászületébe.

Bagdi este a szomszédos ház udvarán rejtőzött el és kivágta a Bakacsi üzletének falát. Ugy hatolt be oda, majd százezer koronát erő óráit és ékszerét vitt el egy zsákból.

A Mester utcán azonban az a kellemetlenség érte, hogy szembe találkozott Virágh rendőrellel, aki felismerte s hosszabb ideig tartó üldözés után elfogta.

Az ellopott ékszerek megkerültek. Mikor a károsult a rendőrségre jött panaszt tenni, már a tettes es a lopott holmi ott volt.

Tegnap állott Bagdi Gyula a bíróság előtt. Beismert mindent. Azt állította, hogy a bűn elkövetése a vérebén van s nem tehet róla. A törvényszék Bagdi Gyulát 2 és fél évi fegyházra ítélte, melyben meg is nyugodott.

A korona esése.

Budapest, dec. 18. A magyar korona Zürichben 1:15-re esett. Az osztrák korona pedig 0:95-re esett, úgy hogy most a magyar korona Zürichben jobb, mint az osztrák.

Világhírű Gyúktól KALAPOK divatos formákban és színekben. Frank Edénél a megyeháza mellett

A jövő nemzedék egészségének megóvása a legsürgősebb nemzeti feladat. Ujszülöttek gondozására orvosok ajánlanak. DIANA -csecsemő (Baby)-krémot -csecsemő (Baby)-hintőport -csecsemő (Baby)-szappant ajánlanak.

Legmegbízhatóbb készítmények! Mindenütt kaphatók. Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T. Budapest, V., Nádor-utca 30.

Várost építenek Cegléd mellett az Amerikából visszatérő magyarok

Szenzációsan hangzó, de annál megkapóbb hírt kaptunk az amerikai Clevelandból, ahol a lakosság jórésze tudvalevően kivándorolt magyar. A clevelandi magyarok már évekként ez előtt külön várost alapítottak, amelynek magyar képviselőtestülete nemrégiben kimondta, hogy a honfitársai közül még ez év elején, több mint 150 család visszavándorol az óhazába, csonka Magyarországra és pedig azért,

hogy Cegléd környékén, amerikai mintára, egy új községet alapítsanak.

A visszavándorlók élén Pongrácz Albert báró áll, aki Clevelandban és

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország
Egész Magyarország — mennyország

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Tóth János lelkész, ágendázik dr. Baltazár Dezzső püspök, d. u. 2 órakor predikál Peleskey Sándor s. lelkész. Küstemplomban d. e. 9 órakor predikál Gábor András s. lelkész, ágendázik Konrád Zoltán s. lelkész d. u. 2 órakor predikál Gábor András s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Varga Ferenc s. lelkész, d. u. 2 órakor predikál Mezei Béla s. lelkész. Árpád-terti templomban d. e. 9 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 2 órakor predikál Almásy Márton s. lelkész. Ispoly templomban d. e. 9 órakor predikál Erdélyi Sándor s. lelkész, d. u. 2 órakor predikál Dániel s. lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc vallásügyi tanácsnok, délután 5 órakor adventi délután. Salvator barakban d. u. 2 órakor predikál Uray Sándor lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. u. fél 5 órakor vallásos estély. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele d. u. fél 4 órakor a ref. egyház tanácstermében, Egyház-ter 17. sz.

A róm. kath. templomban vasárnap 6 órakor hajnali mise 7. 8. háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor nagy mise, utána szent beszéd. Délután 3 órakor litánia és szent olvasó 4 órakor szent beszéd és a Szent József társulat ajtatossága.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-utca 8.) vasárnap délelőtt 10 órakor Jacobi R. h. lelkész végzi az istentiszteletet. Délután 3 órakor ima.

Eljegyzés. Özv. Kropczár Gyuláné kedves leányát, Irénkét eljegyezte Orosz János.

A karácsonyi cukor. A város közéleti igazgatójának vezetőjénél, Zöld József íb. tanácsnoknál érdeklődtünk, kapni fog-e a közönség cukrot karácsonyra? Azt a fölvilágosítást kaptuk, hogy a város megkapta a cukor kiutalásáról szóló értesítést. A szállítmányért elutaznak a város megbízottai. Ha csak valami szállítási akadály közbe nem jön, még karácsony előtt meg fog érkezni a cukor és a cukorjegy II. szelvényére megtörténik a kiosztás. A fejkóta 50 deka lesz. Fehér kristály-cukor. Az ára kilónként körülbelül 90 korona. A későbbi cukorkiutalásnál már kisebb lesz a cukorfejadag.

„MOVE“ szilveszter est a Bika összes termeiben.

Mesés jövedelmű iparvállalathoz
200—300,000 koronás társat keresek
sürgösen! Cim a kiadóban.

Newyorkban már egész sereg építkezési anyagot, részben előre elkészített faházakat vásárolt össze, hogy az építkezés itthon ne ütközzön különös nehézségekbe. A visszavándorlók minden szükséges anyagot magukkal hoznak és remélik, hogy városukat már a jövő tavasszal teljesen készen el is foglalhatják.

A szükséges földterületet Cegléd városától vásárolják meg az erre vonatkozó tárgyalások már befejezést is nyertek. Az Amerikából visszatelepült magyarok földművelésen kívül amerikai iparokkal, így mosószappan gyártásával akarnak foglalkozni.

Csevegés a nőkről. Ezen a címen rendkívül érdekes cikksorozatot közlést kezd meg a két szenzációs eredetű regényen, elbeszéléseken, aktuális följegyzéseken kívül a Családi Kör szépirodalmi hetilap, amely Karácsonyra jelenik meg. Aki idejében előjegyzi a Családi Kört a Debreceni Újság kiadóhivatalában vagy a lapkiadóknál, együtt fogja kézhezkapni a Debreceni Újsághoz mellékelve.

Jótékonyág a menekültekkel. Az elmúlt héten a menekültek részére az alábbi adományok folytak be: Gyulához Arthuról Nyiregyháza 500 korona, Belsőügyminiszter útnán a felosztott Mirjam leányegyesület ragyonából 2188 kor., Apolló moztól az 50 drb. ingyen mozi jegyen kívül a heti 200 kor., Boros András elhunyt alkalmából koszoru megváltás címén Fésűs Lajos és családjától 50 kor., Zrínyi est alkalmából 145 kor., Karácsonyi gyűjtés eredménye 3295 kor. és különböző cikkek. Jogász és Tisztviselőképző asztaltársaságától 550 kor., Porcsalmi református egyháztól 783 kor., a Kossuth-utcai ref. templomban e hó 12-én tartott orgona verseny jövedelméből 4029 kor., Egyetértés útnán Debreceni Lajos elhunyt alkalmából koszoru megváltás címén Gyarmathy Istvánról 150 korona. Kórházban fekvő, oláh rabságból szökött tanár részére Arany győztes és Réczy Sándor fablabiró asztaltársasága összesen 208 korona, Bodor Ferencétől 50 kor. Fogadják a nemes szívű adózók az itteni menekültügyi kirendeltség hála köszönetét.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete tisztelettel iudatja a sorsjegy vásárló közönséggel, hogy a húszas vasárnap f. hó 19-én délután félnyolc órakor az egyesület helyiségében (Péterfia 76.) Dr. Galánfy János kir. közjegyző ur szíves közreműködésével fog megtartatni.

A Debreceni Iparos Dalegyelet f. évi december 25-én, karácsony első napján, az Arany Bika dísztermében táncgal egybekötött dalestélyt tart, saját pénztára és a városi népkönyha javára. Belépődíj vigalmi adóval személyenként 30 korona. A zenét Rácz Laci és zenekara szolgáltatja. Kezdeté délután 4 órakor, vége záróórák. Az elnökség.

Furosa öngyilkossági kísérlet. Budapestről írják: Nagy Ferenc kereskedőség öngyilkosságot akart elkövetni. Először rongyot tömött a szájába, azután a nyakát szorította össze rongyokkal. A kivonult mentők eszméltre térítették.

Nyomdászok táncmulatsága. debreceni nyomdászok 1920. dec. 19-én, vasárnap a Munkás-Otthonban kabaréval, konfetti és szerpentin csatával egybekötött táncmulatságot rendeznek. Kezdeté fél 4 órakor. Belepti-jegy 15 korona, a vigalmi adóval együtt, mely jegy az egész estélyre érvényes. A terem fűtve van. Ugyanezen estén a vendéglő helyiségében hurka-estély lesz. Músor a következő: 1. Nyitány. Játza: a Munkás-Otthon zenekara. 2. Felolvasás. Tartja Erdélyi Károly. 3. Dalok. Énekli Boruzs Juliska. 4. Az öngyilkos. Monológ. Előadja Nagy Andor. 5. Hegedű-szólo. Játza Lengyel Rózsika. 6. Enek és tánc-duett. Előadók: Vadkerti Endre és Nagy Erzsike. 8. Dalok. Énekli Harth Vilmosné. 9. Hegedű- és Cimbalom-duett. Játzok: Szoleczky Ede és Rapy Gyula. 10. Komoly szavaltat. Előadja Trunkó Barnabás. 11. Tánc-duett. Lejtik: Boruzs Juliska és Novák Juliska. 12. Kuppék. Énekli Szentésy Pál. 13. Asszonyvásár. Vigjáték egy felvonásban. Személyek: Dr. Sarok Lajos — Tóth József, Mici, a huga — Novák Juliska, Kacska Gábris — Szabó József, Szobaleány — Hegedűs Ilonka. 14. Zárinduló Játza a Munkás-Otthon zenekara. Felülfizetéseket a jótékony cél érdekében köszönettel elfogadják és hirtalpig nyugtáznak.

Hősi halottak adatainak bejelentése. A világháboruban hősi halált halt egyének hozzátartozói, ismerősei stb. újból felkérnek, elhaltak életjázi adatainak és hősi haláluknak általuk ismert körülményeinek, amennyiben ezt eddig még be nem jelentették — ezen hivatalban (Pénzügyi palota, II. emelet, II. sz. szoba.) leendő mielőbbi bejelentésére. Amennyiben az elhaltaknál fényképei a hozzátartozók birtokában megválnának és azok nélkülözhetők volnának, ezeknek beszolgáltatása szintén kérik. Debrecen sz kir. város nyilvántartó hivatala.

Menekültek figyelmébe. Kilátás van arra, hogy a hollandi misszió a debreceni kirendeltség területéről is vissz magára Hollandiába néhány hónapra átülésre menő kút gyermekeket. A gyermekek vallásukon kívül 6—13 éves koruk lehetnek idevaló megbízható vezető-felügyelőkkel és tanítókkal megnevezve, ott egyes családoknál lesznek elhelyezve, ingyen eltartva. Szeretettel vannak körülvéve, rendszeres ruházattal is kapnak és 4—5 hónap múlva meghívva térnek haza. Felsőrem azokat, menekült szülőket, kik hajlandók lennének gyermekeiket átülésre Hollandiába küldeni, hogy előjegyzés céljából jelentkezzenek a menekültügyi kirendeltségen folyó hó 20-án és 21-én d. e. a hivatalos órák alatt. Dr. Dark Jenő, a menekültügyi kirendeltség vezetője.

Leégett vasuti hid. Komáromból jelentik: A Pozsony—Ujkomárom közti vonalon, Vereknyek állomás mellett lévő vasuti hid ismétletlen okból meggyuladt és leégett. A forgalmat egyelőre átszállással bonyolítják le.

Magyarul tanulnak az antan missziók tagjai. A Budapestben tartózkodó antanmissziók tagjai magyar lelkéket vesznek. A külföldi előkelőség már eddig is szép eredményt ért el. A tanítványok között van Troubridge admirális fia, továbbá a népszerű Fremar kapitány, egy angol atassé és feleség és mások.

Karácsonyfa

nagyválasztékban
o kapható o
Barkó Antal
fűszerkereskedőnél
MESZENA-UTCA 1.
Ugyanott

karácsonyi cukorkák

Szuronyal kergették az oláhok táncba a magyarokat. Békésgyuláról jelentik: Zabola községben november utolsó vasárnapján mulatságot rendezett az odaváló oláh csendőrs. Természetesen a magyar lakosság távol tartotta magát a mulatságtól. Az oláh csendőrök azonban nem tetszett a magános dárúd és fegyveres erővel összereltek a kocsmába a zabolai fiatal nőket és férfiakat. A magyar pároknak felszeggett szuronyok között kellett járni a táncot. Így tartott a „mulatság” reggelig.

Hosszu karácsony. Most jelent meg a kultuszminiszter rendelete a diákok karácsonyi vakációjáról. E szerint az ünnepi szünet december 16-án kezdődik és január 20-ig tart. Tekintve, hogy ez idő szerint is szünet van, ez az új vakáció annyit jelent, hogy december hóban (a meddig az egészségügyi szünet tart) meg se nyitják az iskolákat, hanem tovább tart a szünet, addig, amíg az igazi bekövetkezik: a szünet.

Új fegyverviselési, vásárlási és árusítási engedelmek. A m. kir. belügyminiszter 9862. sz. alatt elrendelte, hogy a fegyver, lövészer és lőpor tartási, vásárlási vagy árusítási engedelmek megújítását 1921. január 5-éig kell az elsőfokú rendőrhatalomnál kérní. Új fegyvertartási és viselési, továbbá fegyver, lövészer és robbanóanyag vásárlási engedelmet ugyancsak ez a hatóság ad. Lőfegyver, lövészer és robbantószer árusítására szóló engedelmet az elsőfokú rendőrhatalom útján a m. kir. belügyminisztertől kell kérní. Akinél most fegyverek jogcsatlatlanul vannak, azokat 1920. dec. 28-ig beszolgáltatni kötelesek. Ez esetben nem büntethető.

Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban az új táncanfolyam f. hó 20-án, hétfőn nyitja meg. Gazdálkodó (polgári) ifjak részére d. u. 5-7-ig, iparos és kereskedő ifjak részére 8-10-ig. Ma, vasárnap délután 5 órától nagy táncestély. Belépő díj vtalmi adóval 10 korona. Különórák bármely időben.

A gyufa ára. Egyes újságokban megjelent téves közleményekkel szemben, illetékes helyről közlik velünk, hogy a Központi Árvizsgáló bizottság a belöldi gyártmányú svéd gyufa fogyasztói árát dobozonként 1 K. 20 fillérben állapította meg.

Borzalmas földrengés Olaszországban. Valonából jelentik, hogy a Tepeleni kerületben hatalmas földrengés elpusztította az összes falvakat. Tepeleni város a földdel lett egyenlővé. Több mint kétszáz ember életét vesztette. Tizenöt ezer ember fedél nélkül maradt. A földölések turtnak.

A csehek törvénnyel akarják eltávolítani a magyar szobrokat. Prágából jelentik: Az összes cseh pártok törvényjavaslatot terjesztettek be, amely szerint mindazon szobrok, melyek nyilvános helyeken és tereken olyan személyek emlékeit örökítik meg, akik a cseh vagy a társult nemzetek ellen ellenséges érzületet tanúsítottak, eltávolítandók.

Bizottság a felvidéki magyar műemlékek elpusztítására. Pozsonyból jelentik: A felvidéki műemlékek védelmére szervezett cseh bizottság kölcsönt kért legutóbb a felvidéki magyar műemlékek eltávolításához és lerombolásához szükséges kiadások fedezésére. A bizottság minden magyar műemléket el akar pusztítani.

Női légión Kovnóban. Varsóból jelentik: A kovnoi litván kormány női csapatok szervezését határozta el, amelynek segédszolgálatot szolgálnak teljesíteni.

Öngyilkos gyermek. Bécsből jelentik: Bubenik Karola polgári iskolai tanuló tegnapelőtt este szüleinek lakásán fobelötte magát. A szerencsétlen gyermek, aki mindössze 13 éves volt, rövid kilődás után meghalt. Végzetes cselekedetének oka ismeretlen.

Megszökött kommunisták. — Szegedről jelentik: A szegedi kommunisták tárgyalásáról a 24 vádlottat éjszakára visszakisérték a Csillagbörtönbe. A sötétséget felhasználva, a csoport végén haladó három fogoly kiszabadította magát a bilitsekből s megszökött. Öszvári Ernőt sikerült elfogni, de Udvardi János dr. direktóriumú tagnak és Barta László volt vörös hadosztályparancsnak nyoma veszett. Elfogatásukra az államrendőrség megtette a szükséges intézkedéseket.

Kolera Oroszországban. Kopenhágából jelentik: Szovjetországon, Litvániában és Lengyelországban ázsiai kolera konstátáltak. Bialistokban több száz esetet állapítottak meg. Pollitában és Grodnóban is pusztít a vész.

Új vasutvonal épül Nyugatmagyarországon. Szombathelyről jelentik: A város engedélyt kért a kereskedelmi minisztertől arra, hogy a Pinka völgyben át vasutat építhessen. Az új közlekedési vonal pontjai Szombathelytől kezdődően ezek lennének: Nurai, Ják, Poróspáti, Alsóbeled, Monyorókerék, Szentpéterfalva, Pinkakertes és Nagysárosok. A kormány az építésre egy évre megadta az előmunkálati engedélyt. Az építőanyagok hiánya miatt a munkálatok megkezdésének, határidő egyelőre bizonytalan.

A betétek után számitandó illeték. A hivatalos lap mai száma rendeletet közöl a betét- és folyószámla-illetékről. A rendelet szerint betét- és folyószámla-illeték alá esnek a gyümölcsötetés céljából, vagy kamatmegterítés ellenében betét, csekk, vagy folyószámlára befizetett, átutalt és jóváírt minden összeg és az ilyen összeg után az ügyfél javára eső kamat. Az illeték egy ezrelékben van megállapítva. Azok az összegek, amelyeket tartozások törlesztésére, vagy a kiegyenlítése céljából fizetne be, vagy utalnak át, nem esnek betéti illeték alá. A folyószámla lezárásakor árt egyenleg, mely után már föl számitották az illetéket, szintén nem esik illeték alá. A Girónál és a Pénzüntezeti Központnál lebonyolított giróforgalom és a pénzüntezetek egymásközti folyószámla forgalma, amely nem gyümölcsötetés céljából történik, szintén illetékmentes. A postatakarékpénztárnak a törvényben biztosított illetékmentessége erre az illetékre is kiterjed.

Költéses tifusz Kassán. Kassáról jelentik: Kapner Laj galiciai zsidó néhány nappal ezelőtt megbetegedett, kezelőorvosa költéses tifusz állapotot meg rajta. A beteg azonnal kórházba szállították és miután családtagjaival betegsége alatt állandóan érintkezett, feleségét és három gyermekét szintén kórházba akarták szállítani, ezek azonban megszöktek. A rendőrségnek sikerült megtudni a család rejtekhelyét és a társaságot megfigyelő kórházba szállítani. Újabb megbetegedések eddig nem fordultak elő.

Halálra ítélték három volt vörösört. Kalocsáról jelentik: A kalocsa kir. törvényszék tegnap hirdette ki a keleti ellenforradalom leverőinek büntnyében hozott ítéletét. — A bíróság halálra ítélte Csordás István jászberényi, Makai István és Rafael Farkas jászladányi lakosokat, akik mint vörösörök Szarkás-pusztán Benediczky Pált katonai fegyverrel meggyilkolták. A haláraitélték kegyelemért folyomódta Borbély Lászlót, aki a múlt év júniusában Kecel alatt Laikó Andrást gyilkolta meg. 12 évi fegyházra ítélte a bíróság.

Vitési telek. Miskolcraól jelentik: Az egri káptalan titkári hivatala tegnap arról értesítette Halassy Józsefet, Borsod vármegye főispánját, hogy a káptalan borsodmegyei birtokából 530 katasztrális holdat ajánl fel vitési telekként. Borsodmegyében így ezer holdra tehető már a vitési telekaióra felajánlott földterület.

Trockij is biztosítja már magának az „emigrans zsebpénzt”. Bécsen keresztül jelentik lapunknak: Az utóbbi négy hónapban Trockij 80 millió aranyrubelt vitt ki Oroszországhól. A pénz Buenos Airesben helyezte el a maga nevére szóló folyószámlára. Az összeg rendelkezése valószínűleg az, hogy Délamerikában és az Egyesült-Államokban propaganda célokra szolgáljon. Az is meglehet, hogy Trockij a maga számára biztosította a pénzt arra az esetre, ha a tanácsrendszer összeomlik.

A hős golyó. A Times írja: A londoni Kristálypalotában levő háborus kiállításon feltűnik a látogatóknak egy kitömött golyó. A derék állat következőkép került bele a haditörténelembe: Amikor a németek Amienst bombázták, az egyik szállodában, ahol angol és francia tiszték közös étkezője volt, a kertben egy golyó esett fel s alá és dühösen kelepelt, ha repülő közeledett, amit sokkal előbb vett észre, mint a repülők közeledésére figyelő őrszemek. A tiszték nagyon megszerették tollas szövetségüket, aki hűségesen kelepelve mindig előre figyelmeztette a veszedelemre. Ha felhangzott a szegény madár gépfegyverszerű kelepése, tudták, hogy a magasban repülő közeledik. Amikor Amienst elhagyták az angolok, a golyó magukkal vitték, de a jó állat, miután a legborzalmasabb bombázásból éppen került ki, csakhamar megbetegedett és elpusztult. Most belekerült a háborus emlékek muzeumába.

Rablás az erdőben. Steiner József egyházasszézi gazdálkodó a minap az erdőre ment, hol négy bekormozott alak megtámadta és elrabolta tőle 20000 korona idegen pénzt.

Gáspár Géza drt szabadon bocsátották. Mint tudvalevő Gáspár Géza dr. munkásbiztosító orvos ellen internálási eljárást indítottak. A kerületi rendőrfőkapitányság első fokoz Gáspár internálását el is rendelte. Ezt megfelelebbezte a belügyminiszterhez. Tegnap érkezett el Gáspár dr. ügyében a döntés. A belügyminiszter megváltoztatta a határozatot s mellőzte Gáspár dr. internálását. A rendőrség Gáspár Gézát szabadlábra helyezte.

Sztrájkolnak a berlini szállodák és vendéglők. Nemrég hírt adtunk róla, hogy a berlini szállodák és vendéglők becsukják konyhájukat, mert beharthatatlan mondják a német árvizsgáló bizottság rendelkezéseit. Egy újabb berlini távirat szerint ma nemcsak azok a szállodák és vendéglők zárták be konyháikat, amelyek a szövetségbe tartoznak, hanem a szállodák egész sora, a melyek más szervezetekben egyesültek. A mozgalomhoz néhány nagyobb hannoveri és más városbeli szálló is csatlakozott.

A miskolci jóvátételi bizottság felbecsülte az oláhjárás okozta károkat. Miskolcraól jelentik: Noseda olasz tábornok vezetésével egy ántánt jóvátételi bizottság megállapította a cseh—oláh megszállás okozta károkat. A becslés szerint a miskolci máv. üzletvezetőség kára meghaladja a félmilliárd koronát. Az oláh megszállás után felvett leltár 120 mozdonny és 700 vasuti kocsi hiányát állapította meg. A leltárban az 1912-ben beállított árak 25-szörösét számitották fel. Óriási pusztítások vittek véghez a megszállók vasti sínekben és állomási berendezésekben is. Az oláhok ilyen anyagokban több mint 15 millió, a csehek pedig 3 millió korona kárt okoztak.

Ellopott kutyám. Tegnap Sárándi Istvánné, Szegfü utca 84. sz. alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek éjnek idején az udvarán levő kutyám ellopották. A tolvajokat keresik.

A nemzeti hiszekegy nagy sikere. Két hét előtt a róm. kath. templomban először énekelték el a nemzeti hiszekegyet, amely ma már minden újság hasábjain, levélpapírokon, hivatalos irásokon, meghívókon mindenütt ott ragyog. Amikor a hívők meghallották a nagyszerűen megzenésített imát, valósággal extárisban kérdezősködtek, hogy ki volt az, aki ilyen hatásosan megzenésítette ezt a nemzeti imát. Révfy Károly kántor a mestere, aki a nemzeti élet fájdalmát, vergődését, reményét, hitét és harcos kedvét, dicsőségét hirdető nemzeti dalok és énekek kifejezőbb taktusait csokorba szedte és alkotott belőle egy olyan nagyszerű éneket, amely áhítatba ringat, majd reménységet táplál, végül vért forraló és lelkesítő erőbe csap át. Ezt a nagyszerű hatású imaéneket ma, vasárnap délben fél tizenkettőkor újra éneklé a vegyes dalkör a róm. kath. templomban az Istenisztelet végén. Akik hallották, sietnek újra meghallgatni, akik nem hallották még, már annyi szepet kaptak róla, hogy tolni fognak erre az alkalomra, hogy a nagyszerű énekkar előadásában meghallgassák és hazájukat szerető szívükben lelkesedésnek új tüzet érezzék.

A róm. kath. Egyházi Vegyeskar tisztelt tagjait kérem, hogy ma fél tizenkettőkor a kóruson teljes számmal megjelenni sziveskedjenek. Révfy Károly.

Mi a fényüzési tárgy? A kereskedelmiügyi m. kir. minisztériumban összeállítják ama cikkeknek a névjegyzékét, amelyek után fényüzési adót kell fizetni. A salemnyakkendő, salemharisnya és a szövetszállag után nem kell fizetni, mert ezeket nem minősítik fényüzési tárgyakká. A borból készült szivar, levél- és pénzárca, amennyiben nemefém díszítés nincs rajtuk, nem fényüzési cikkek. Adómentes a harisnyatartó is. Utóböröndök, még ha a legdrágább krokodilus bőrből készültek is, adómentesek. A salemridikül nem adóköteles; ellenben a salemlyéből készült menyasszonyi fától fényüzési tárgy, mert az nem tartozik az egyházi szertartáshoz. Fényüzési tárgy a menyasszonyi koszorú és mindenféle sirkoszoru is. A női kézimunkák közül csak azok adókötelesek, amelyeket iparművészeti tárgyakként is lehet tekinteni és ha főleg lakásdíszítésre szolgálnak.

Eléggett kéthíres angol mozi-színész. Zürichből jelentik: A napokban tűz ütött ki a newyorki Filmpalotában és pár pillanat alatt lángbaborult az egész óriás épület. A szerencsétlenségnek több ember áldozata van, köztük két híres angol filmszínész is, akik az égő házból nem tudtak kimenekülni. Marjorie Lescomb Anglia legnépszerűbb mozi-csillaga volt. A tűzvész állítólag ugy keletkezett, hogy a filmoperátor egy filmszalagot akart megragasztani a teleres eközben hirtelen meggyuladt.

Csuklasi járvány Párisban. Az a csuklasi járvány, mely az elmúlt évben nálunk is fellépett rövid időre — most amint a Matinból értesülünk, új erővel tört ki Párisban. A járvány, melyről Doufour dr., a párisi Broussain kórház főorvosa megállapítja, hogy teljesen veszélytelen, több napon át megszakítás nélkül való csuklásban nyilvánul meg de következményeképpen láz és izomul erőltetésben eredő fájdalmak is kísérik Doufour dr. szerint tulságos agy izgalom okozza a ssaklást, melynek eredeti okozójáról és gyors terjedésének okáról még eddig semmi bizonyosat megállapítani nem sikerült, mert olyan súlyos eset, mely kórházi kezelést tett volna szükségessé eddig még nem fordult elő. A csuklasi magát anipatikus emberekkel próbálják ellensúlyozni.

Házasság. Tóth Marika és Takács Lajos f. hó 18-án tartották esküvőjüket.

Lopták a város fáját. A nagy-erdei fakitermelésnél állandóan nagy lopások történtek. A detektívek megállapították, hogy két tolvajbanda követte el a lopásokat. Az egyiknek feje Kozma Ferenc és Ecsedy Gábor voltak, míg a másik társaság Nagy József és Oláh Ferenc vezetése alatt lopta a fát. A csendőrség letartóztatta a tolvajokat.

Az anyakönyvi hivatal igazolása. Felkérem a város közönségét, hogy mennyiben az u. n. proletárdiktatura, valamint az oláh megszállás ideje alatt Debreczeni állami anyakönyvi hivatal tisztviselői és alkalmazottai részéről tapasztalt kifogásolható magatartást tud, azt az anyakönyvi hivatal tisztviselői és alkalmazottai magatartásának megvizsgálása végett, hozzám f. évi dec. 31-ig jelentse be. Hubert Ottó főispán.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó emberek, ismerősök, kik felejtethetetlen jó édesanyáknak, néhai polg. őzv. Vilmányi Ferencné végtesztességétől megjelenséssel s vigasztaló szavaikkal mély fájdalomban verző szívünkre gyógyító irt csepegtettek, fogadják érte hálás köszönetünket. Debrecen, 1920 dec. 18. A gyászoló család.

Legbecesebb karácsonyi ajándékait a Napsugár műtárgy-árverésén szerezheti be, mely dec. 21-én, kedden délután 4 órakor lesz Piac-u. 10. I. A tárgyak mátlól kezdve díjtalanul megtekinthetők.

MOVE-bazár vasárnaptól állandóan nyitva, egész nap 9—1-ig, d. u. 3-tól zeue, „MOVE“ thea, kufett.

Gazdászok figyelmébe! Cserháti növénytermelésre jegyezzen elő Antalffy József gazdasági szakkönyvkereskedésében, Szent Anna és Varga utca sarkán.

Legkedvesebb karácsonyi ajándék a most megjelent Rácz Ada, Bodán Margit levélpapírok, minden egyes dohoz a művésznő eredeti fényképével és autogramjával készült. Ugyanaz — tíz levélpapír és tíz boríték — mappákban is kapható Csáthy papír-kereskedésében, Piac u. 8.

Bélelt bőr, krümes, trikó és kötött keztyük, fésük, illatszerek, friss gummi-áruk, harisnya és fuszeklitartók, nadrágtartók érkeztek Vitáriusnál, Piac-utca 16.

Minden szerdán, szombaton tisztán kezelt rizskasás házihurka állandóan kapható Csigénél, Battyhányi 6.

Könyvtárát ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal **ANTALFFY** könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varga-utca sarkok.

Karácsonyra képes és mesekönyvek, ifjúsági iratok, levélpapír különlegességek **Springer Józsefnél,** Debreczen, Piac-utca 38. szám.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikerű egy felvonásos vígjáték. — 3 koronáért kapható a kiadóhivatalban.

A Nemzeti Hitelintézet Rt. debreceni fiókja betétek után 4% kamatot fizet. **Piac-utca 5. szám** Alaptőke 120 millió korona.

Karácsonyi képeslapok, levélpapír, emlék- és képeskönyvek, finom zsebnaptárak, építőszekrények stb. nagy választékban Thaisz papírüzletében, Bika-szálloda mellett.

A kath. Leányklub tagjait 19-én, vasárnap d. u. 3 órára a Svefitts intézet nagytermébe, karácsonyi délutánra, meghívja az elnökség.

Száz oldalról megtépett keskeny hazánkat tősgyökeres magyar nemzeti keresztény (keresztény) kultúra megteremtésével menthetjük meg a végső romlástól. Ezt a munkát fogja megalapozni és gyümölcsözővé tenni a „Magyar Géniusz Nemzeti Kulturát Terjesztő Résztársaság“. A társaság megizmosodását jól kamatozó részvényeinek jegyzésével segítsük elő.

Antalfy — képtárlat állandóan nyitva. **Jules festőművészek**ől olaj és aquarell képek jutányos áron vásárolhatók.

Vasbeton építést és mindenféle bentartály készitést bármilyen körülményben vállal Kovács József, Garai-utca 22.

Karácsonyi vásár csemegeüzletben (Hungária kávéház mellett). Nagy választék csokoládékban, déli gyümölcsökben és mindenféle desszertekben.

Bodán Margit, Rácz Ada és a Csokonai-színház egész társulatának Takács Vincénél készült művészkitelű fényképei és levelezőlappjaiból állandó kiállítás van a Csáthy Ferenc cég kirakátaban, ugyanott, aki a fenti és képből vásárol díjtalanul autogram aláírást kap a színtársulat bármely művésztől.

Ifj. Kovács János festőművész képkiallítása megnyílik 1920 december 19-én vasárnap, 1921 január 5-ig. Csapó-utca 1. szám, I. emelet.

Legszébb képes és mesés könyvek, ifjúsági iratok, karácsonyi díszek, ezüstszálak, előjegyzési, zseb- és könyvnaptárak, levélpapírok, albumok, játékok és festékkészletek legjobb bevásárlási forrása Antalffy József könyvkereskedése Szentanna- és Varga-utca sarkok.

Állandóan kellemesen fűtve van Liener és Berzéki fényképészeti műterme, Csapó-utca 1.

Karácsonyfadíszek, levélpapírok, társasjátékok, Rózsavölgyi album és bárhol hirdett karácsonyi ajándék tárgyak a legocsóbban Csáthy-nál kaphatók, Piac utca 8. sz.

Keresek egy ügyes, megbízható aszszonyt, mindenes szakácsnénak. Vár u. 11. szám.

Karácsonyi ajándékok mindenki csak a „MOVE bazár“ban vásároljon.

Veszek minden nagyságban vastag kirakat üvegeket, cégtáblákat vastag üvegből. Sipkovits Béla üvegcsiszoló és tükörfoncosorozási vállalata Szív-utca 14.

Karácsonyi újdonságok fényképfelvételekben Liener és Berzékinél, Csapó-utca 1. szám.

Női és leány tálikabátokat, ruhákat és bluzokat a legocsóbb árban ajánl Frank Sándor női divatcég, Piac u. 42.

A legocsóbb és legszebb karácsonyi ajándék a könyv. Óriási választékban kaphatók, mesekönyvek, ifjúsági iratok, díszművek, regények és képeskönyvek, Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében, Piac-utca 8. szám.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakkendő terme és Héta kézimunka-üzlet, (fehérnemű javítóval.)

A Margit fürdő állandóan nyitva.

Karácsonyra képes és mesekönyvek, ifjúsági iratok, levélpapír különlegességek Springer Józsefnél, Debrecen, Piac-utca 38. szám.

Karácsonyra ifjúsági iratok, képes és mesés könyvek, imakönyvek, eredeti művész festmények, festék készletek, albumok, emlékkönyvek, karácsonyi díszek, játékok, gyertyák legjobb bevásárlási forrása Antalffy J. könyvkereskedés Sz.-t. Anna és Varga-u. sarkok.

Eladó komplett kovácsműhely berendezés, fűrógép, bőrfűvő, satuk stb. Pesti-utca 17.

Színház.

Heti műsor, Csokonai-színház.

Vasárnap délután: Tündérlak Magyar-honban, vígjáték 3 felv.
Vasárnap este: Az ezüst virág, operett 3 felv.
Hétfőn: Maria del Carmen, színmű A) bérletben.
Kedden: Lili, énekes színmű B) bérletben.
Szerdán: A mama, vígjáték B) bérletben.
Csütörtökön: Az ezüst sirály, operett A) bérletben.

Egy vagon karácsonyfa érkezett a „Hangya“ Rózsa-utcai üzletébe!

Karácsonyi cukorkák dús választékban
Dió, dióbél, szilva, Palugyai borok, likőrök és pezsgők!

Ma, vasárnap délután 4 óráig nyitva az üzlet!

A Csokonai színház jelentése. Vasárnap este e szezon legnagyobb sikert aratott operettje az Ezüst sirály, délután pedig mérsékelt helyárakkal, 3 órakor a rendkívül mulatságos Tündérlak magyar honban kerül színpadra a Csokonai színházban. — Hétfőn már harmadszor nagy szíjolt házak mellett a Marie del Carmen ez estén A. bérletben. — A karácsony apó gyermekdarabban jelentkező gyermekeknek vasárnap d. e. 12 órakor próbájuk van a Csokonai színházban.

A szépségversenyen, mi szenzációs sikerű, szavazott már? Izgatón érdekes színész nő intimitások Honthy Hanna gyönyörű képe, nyilatkozata stb., stb. a Debreceni Hét Színházi Újságban!!

Szervusz Miki és a Végkielégítés, mindkettő a budapesti kabaré színpadok legnagyobb idej sikere lesznek fénypontjai a Vég-színház új műsorának, amelyet csak ma, vasárnapon délután és este játszanak.

A Vigaszínház mai, vasárnap műsorán kacagató bohózatok, kuplék és táncok szerepelnek. Délutáni előadás lesz állított árakkal 3 órakor, az esti rendez helyárakkal 7 órakor kezdődik.

Gazdaság.

Új kisvasutak. Hát új kis vasut ké szült el az utóbbi időben, így az adacs-olgamajori mezőgazdasági motorosüzem az adacs—viszkei, a det—markaz—ugra mezőgazdasági vasut, a zagyvaszántó—rózsaszentmártoni és a gröngyösi erdei ipar vasut.

A keleti marhavész és az állatorvosok. Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter ma rendeletet köldött az állatorvosoknak, amelyben rámutatott arra, hogy a keleti marhavész behurcolásának veszedelme északra és keletről mind jobban fenyeget. A behurcolás megakadályozása az állatorvosokra mind nagyobb feladatot rónak. Bizva az állatorvosok kötelességétudásába, a miniszter elvárja, hogy a rájuk háruló nehéz feladatoknak meg fognak felelni és fáradságot nem ismerve igyekezettel el fogják hártani a szarva, marhaállományt végpusztulással fenyegető veszedelmet. A betegség elleni sikeres védekezés érdekében a határszéli szolgálai megerősítése céljából, valamint más veszélyeztetett helyekre is nagyobb számú állatorvos kirendelése válik szükségessé.

Hortobágy állategészségügyi hivatal. Touiteni József állategészségügyi felügyelő érdekes előterjesztést tett a városi tanácshoz. — Ugyanis arról győződött meg, hogy a hortobágyi állategészségügyi szolgálat nem felel meg a rendeltetésének. A jelenlegi szervezet képtelen a követelményeket kielégíteni. Ezért tervezetet dolgozott ki az ugynevezett hortobágyi állategészségügyi hivatal a városi előjárásá, kirendeltsége volna. Személyzete a következőkből állana: hortobágyi igazgató, két állatorvos, a mátai biztos, a ménesmester és egy irnok.

Figyelmeztetés!

Az állandó jellegű villanyműzériák lehetetlenné teszik, hogy lapunk részére délután 2 órán túl közleményeket vehessünk fel. Kérjük tehát a közönséget, hogy minden nemű, a Debreceni Újságnak szám közleményt, vagy hirdetést délután 2 óráig sziveskedjék szerkesztőségünkbe és kiadóhivatalunkba juttatni. Azontul érkezett hirdetések csak nagyon indokolt és kivételes esetben, akkor is csak 3 óráig fogadtatnak el, de ezeket már külön díjtétel szerint vesszük fel. Ezekre tekintettel a kiadóhivatal reggeltől délután 5 óráig, tehát déli órákban is állandóan nyitva van.

PAPIR

csomagolásra és algyújtásra alkalmas, kapható nagyobb mennyiségben a felszámoló parancsnokságnál, Péterfia laktanya.

Egy

zárt kocs

kitűnő karban levő, eladó!
Albi Gusztáv kocsi gyártónál,
Mester-utca 36. szám alatt.

Eladó

a Zeining-telep, Csalogány-utca 8.
egy 300 négyzetméteres házastelep, a kert termő gyümölcsfákkal beültetve. A ház 14 méter hosszú és 6 méter széles, cseréppel fedett. Értekezni dr. Nagy István ügyvéd irodájában, Szent-Anna-utca 8. szám.

Eladó házastelek

Bihari-telepen, Kontsek-utca 11.
400 öl udvarral.
Értekezni lehet
TELEKI - U. 35.

Értesítem a mélyen tisztelt
hölgy közönséget, hogy

kalap-szalont nyitottam!

Legújabb modlekkel rendelkezem, új és régi kalapok átalakítását jutányos árak mellett vállalom. — Szíves pártfogást kér

BÉKÉSSY BLANKA,
Széchenyi-utca 25., földszint.

**Népszövetségi Otthon
italmérőt keres!**

Pályázati kérvények Sümeghy igazgatóhelyettesnél adandók be.

Kozmetikai intézetemben

Debreczen, Széchenyi-utca 16.
10 nap alatt hatalmas csoda szép üde arcbőrt nyerhet minden hölgy. Eltávolítok minden arcbőrhibát, u. m. szepit, májfoltot, mitesszert, pattanást, szemölcsöt, orr- és kézverősségeket. Hajszálakat arc, mell, láb és karról rövid idő alatt végleg eltávolítok. Továbbá poudert, hajszelőkötő, kebel-erjesztés, bámulatos eredmény. Arcmasszázs jutányos bértelben kapható.

Régi újságok

mind a készlet tart kilő-
számra kapható lapunk
kiadóhivatalában. :-:

**Cipőkereskedők, szövetkezetek-
és gazdaságoknak**

szíves figyelmébe ajánlom minden-
nemű bel- és kül-
földi cipőárunkat,
valamint minden ká-
balkancsot!
Olcsó árak!

Áruszállítás utánvét mellett történik

Davidovits és Társai

cipőnagykereskedők
Budapest, VI., Király-u. 16., II. udva

Varrógép üzem!

Aran János-utca 15., keresztútépület

Elvállalja

az összes rendszerű
varrógépek javítását
legjutányosabb árban

Karácsonyi ajándékok

hasznos dolgokat, fehérneműt,
zsebkezdőt, harisnyát, flanelt,
zeirt valódi szepességi lenvászt
és valódi Schroll-féle szifont
00 stb. vásároljon 00

KARDOS LÁSZLÓ

vászon, fehérnemű és kelengye üzletében
Debreczen, Kossuth-u. 9. Telefon 113

Eladó

Párok adányban, a vas-
úti állomástól 10 perc, a
községtől 15 percre

37 és 1/2 kat. hold

egy tagban fekvő
prima szántóföld

mely kertgazdaságnak is könnyen be-
rendezhető. Épület nincsen. Értekezni
dr. Nagy István ügyvéd
irodájában, Debreczen, Szent-Anna-u. 8.

Butorok

s ját gyáramban készült tömör
keményfa és festett hálszobák
és konyhai berendezések legelőző
gyári áron beszerezhetőek

Jancsó testvérek

butorraktárban, Csapó-u. 17

Teljes garnitúra me r ndeléséknél
50 százalékos engedély a gyár-
te építőkön. **Simonyi-ut, Bérci-
utca 3.** Uyanott asz tus ta-
nuk felvétetnek írtésscl. —

Új cukrászda!

Van szeretnőm a n. é. közönsé
tudomására hozni, hogy folyó hó 22-én
Batthyány-utca 26. sz. alatt

közvetlen a Szent Anna-utca szegletén
cukrászdát nyitok. Kérem a nagy-
érdemű közönség becs s pártfogását
hívó tisztelettel

Kiss Ernő cukrász

a Jost cég volt üzemi vezetője.

Röggel és uzsona kávé kapható!

Eladó ház

örösi nagy telkekkel, jó
forgalmu sítődélvel és
azonnal beköltözhető
lakással, jó jövedelmező
ház, van rajta vendéglő
és még kovacsműhely is

Bihari-telep, Keresztési-ut 80. sz.

Értekezhetni ugyanott.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete

kirendeltsége

Debreczen, Flac-utca 77. sz. alatt

jutányosan beszerezhetőek:

Répmagvak, petroleum, daráltó,
olajok, kocsikenőcs, lépa kők, lész-
számok, lótakarók, patlószgek, kötő-
árak, zsákok, lapátok, ásók, villák,
rögzítő, raffia, valamint az összes
gazdasági gépek, eszközök és szü-
ségelemek, tetőfedési anyagok.

TELEFON 7-93 SZÁM

Birtokot sürgősen veszek

Debreczen város közelében, mű-ut
mellé, fekete földet, 50 holdtól
300 holdig, szép épületekkel.

Ugyszintén veszek 4-5 szoba
és mellékhelyiségekkel álló

családi házat

istállóval, melybe május els jén be-
költözhetek. Kizárólag a város köz-
pontjában.

Tovaj ZOLNAI BÉLA földbírókos
Verbőczy-utca 12. szám.



**MÁGNÁS
CIPŐ
CRÉMET
HASZNÁLJON,
MERT NINCSEN
JOBBAVILÁGON**

Zúzifa kitermelésre

**munkások
felvételének.**

Jelentkezni vasárnap 9 órától 12-ig
KEMÉNY fatalapon, Pesti-utca 2. sz.



Garai-utca 21.
Csapókert melletti Gerébi-telep
Iren-utca 38-40.

Emerloh-telep Malvin-utca 40.
számu házak és a

Hadházi-utca 26. szám alatt
levő 2 kat. hold pusztaföld.

**EZEK UTÁN TEHÁT MÁR NE
TESSENEK ÉRDEKLŐDNI!**

Ezen ingatlanokat Debreczen legújabb
adásvételi irodája, a NAGY LAJOS ország-
göcs adásvételi vállalat adta el! Ezen vál-
lat alapított 1900-ban. Fennáll 21 éve.

Eladási megbízások felvétetnek
állandóan

a Veres-utca 9. szám alatti irodában,
reggeli 8 órától egész nap.

Az eladók által, az eladás eszközéséért
egyedlen állér közvetítési díjat sem kell
fizetni!

**FELKÉRETNEK AZ ELADÓ
TULAJDONOSOK ARRA,**

hogy megbízásukat mindig lehetőleg a
hét első napjában, de legkésőbb péntek
előig adják föl a Veres-utca 9. szám
alatti irodában, mert a péntek déli 12
óra után beérkező ingatlanok reklám-
hirdetését már lehetetlenség a helyi la-
pok vasárnapi számában elhelyezhetni!

Kinek szükséges azonnali beköltözésre 3 szobás lakás?

Az még most megveheti ezen 30 évig adómentes házat! Ugyanis az épület
a következőképp n áll: a ház frontja két utcafra nyulik, mivel L alakba van,
az L sarkába van egy ü tothelyiség, mely három utcafal van szemben, az
üzletből átmenve van 3 szoba, konyha, sp iz, végig üvegezett előszoba, az
udvar 500 kvadrátos, mely elől el van kerítve szép virágos kerttel, az a'só
udvarban van a veteményes kert, továbbá van 4 lóra és 4 marhára istálló,
ugyszintén sertés és baromfi ól és egy kocsiút. Mindezeket elköltözés miatt

**180 ezer koronáért eladja
Tóth Imre Püspökladányban**

közvetlen a polgári fiúiskola mellett, szemben pedig az elemi leányiskola van.

Egyébként előzetes felvilágosítással testvéröcsöse
Tóth Gyúlia is szolgál, Csapó-utca 58. szám alatt,
ugyanitt eladó két igás ló és két hizott sertés!

Karácsonyi, újévi és alkalmi ajándékok!

Van sz. rencsünk karácsonyi, újévi és alkalmi ajándékoknak ajánlani olcsó árban

üveg, porcellán, chinaezüst

disztárgyakat,

ebédlő, kávé, mocca-készleteket,

valamint

háztartási cikkeket.

Debreceni Üvegkereshedelmi R.-T.

Rózsa-utca 2. szám

a Szabó Lajos Fiai cég volt üzlethelyiségében.

Béröntést vállal!

a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Részv.-társ. Vasöntődjé.
Ugyanott óska törött, öntött géprészeket veszek.
Telefon 781.

Eladó egy nagy és egy kis családi ház! :: Beköltözhető lakás!

Gyönyörű, modern uriház a Csapó-u. végén levő Apafi-utóban, éppen a Trnka-gözmalom mellett. Hatalmas nagy telekkel! Melynek részletes leírása a következő:

Apafi-utca 14. számú sarokház

Masszív téglapépület, cseréppel fedve, alapincézve, a következő lakosztályokkal:

Egy rendbeli utcai 2 szobás lakás a következő mellékkel: előszoba, konyha, szel., külső boros és külső zöldséges pince, elkülönített záros padlás, 2 fűskamara, sertésöl 6 darab sertésre. Baromfiöl, gazdasági udvar és konyhakert. Ezt a lakosztályt a tulajdonos lakja, melyet az összes itt felsorolt mellékeltiségeivel együtt május 1-re, esetleg előbb is, átad a vevő részére.

Egy rendbeli 3 szobás utcai lakás, melyből 2 szoba az utcára, 1 szoba pedig az udvarra néz. Mellékeltiségei a következők: előszoba, konyha, szel., modernül berendezett fürdőszoba, angol klozettel, pince, fűskamara és külön záros padlás. Utvári létesítvényekben egy szoba, konyha és fűskamara, mely azonnal át lesz adva a vevő részére beköltözhetési e.

Van továbbá külön mosókonyha, vízvezetékekkel felszerelve. Vízvezeték mindenütt, ugyancsak villanyvilágítás, cserép és vakályok, szivattyus kú, külső angol klozettel, csatorna bevezetve, néhány darab gyümölcsfa. A főépület még 5 év adómentes, modern szárnyajtókkal, tükörablakok, spaletták. Istálló is egész könnyen alakítható!

Ára 600 ezer korona!

Azonnal átvehető és beköltözhető szép kis egy szobás családi ház! Nagyon szép helyen! A

Csapókertben, Vasúti-sor 23. sz.

alatt a csapókerti vasúti megállóval szemben! Villanyvilágítás bevezetve. Igen jó karban tartott téglapépület, cseréppel fedve, egy szép magas stukatoros és padlózott, szoba, konyha, veranda, baromfiöl, sertésöl, szivattyus kú, konyhakert

Ára 110 ezer korona.

Ezen házak felett is a NAGY LAJOS Országos Adósvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg annak vétele, ott teendő le a vételi foglalt. Iroda Veres-utca 9. Hivatalos órák reggeltől estig átadóban.

APRÓ HIRDETESEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül, minden további szó egy korona. — Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tizenöt korona, minden további szó egy korona ötven tíler.

Levelezés

32 éves
özvegy háztartásra lépne mielőbb 25—35 évig levő özvegyasszonnyal 20 ezer korona pénzem is van, teljes címlevelet a kiadóba. Sándor jelgére. 9680

Vidéki
árva leány férjhez menne gazdálkodóhoz, ki hozományul inkább házasságot kíván. Levelet „Szöke” jelgére. 9586

Bogárszemű
uri, leány házasság céljából levelezni óhajt uri emberrel. Levelet „Bogárszem” jelgére kiadóba kérek. 9816

Jó
szív jelgére levél van a kiadóban. 9648

Házasság
céljából megismerkedne gazdagabb családból való 34 éves máv. altiszt jó módú leánnyal vagy özvegy asszonnyal, levelet a kiadóba „Szöke” jelgére. 9697

300.000
koronával rendelkező nő, len 29 éves keresztényen férfi, jelenleg állás nélkül, benősülne oly gazdaságba, vagy jobb üzletbe, hol tőkéjét gyümölcsösztetné, azon leány vagy fiatal özvegy, egy gyermek nem akadály. El egy minta férjet óhajt, az ajánlott levelben írjon a kiadóba hagyott címre. Diszkrétio biztosítva. Kalandornok kimőljenek! Cím a kiadóban. 9635

Nősülés
céljából megismerkedne intelligensebb háziasan nevelt jó megjelenésű tiszta multu leánnyal, 34 éves vagyok, jó menetelű vendégfőm van, levelet el a kiadóhivatalába kérek. — Csak párosával szép az élet” jelgére. 9628

Ajánlat

Jó
hangu zongorát bérelnék: Cím a kiadóban. 98

Egy
varróleány nagyobb varrodába ajánkozik. Szappanos-utca 14. sz. Ugyanott egy tűzőleány ajánkozik. 9526

Kosztosokat
jó házi kosztra elfogadok. Nyeste Ferené, Erzsébet utca 53. 9585

Faszén
és kovacsészén érkezik hetfőn. Előjegyzéseket elfogadok. Jakobovis Henrik. — Piac-utca 47. 9567

Elcserélem
2 szobás, konyhás lakásom, 1 szoba, konyha, spájzzal, Csillag-utca 87, 2-ik ajtó. 9517

Hencserek,
plüs, bőrvászon diványok, söbrágyak készen kaphatók Debrőcenszky kárpicosnál, Halköz 8. 9582

Napi
500 kor. könnyen kereshet keresztény vállalat részvényeinek eladásával, nők is. Értekezni lehet naponta 11—12-ig d. e. Bika szálló 207. sz. 9449

Nyil-utca
139. számú vendéglobban közvetlenül az Árpád-téri villamos megálló mellett szombat és vasárnap hurkaestélyi fonatossal. — Tisztán kezelt fájborok, pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. 9558

Disznóöltést
elfogad Tóth János hentes, Bocskai-tér DEMKE barak. 9604

Fűzilló
tapasztalokhoz samott kapható, Timár-u. 11. 9594

Paplanvarrodámban
új fehér vatta érkezett. Selyem, glott, kazmir paplanok kaphatók és rendelhetőek. pelyhű és gyapjú paplanokat készítek, alakított, frissíték. Óska váltatt paplanokat veszek, Debreczeni Lajos, Kossuth 11. 9678

Tíz
éves leányom egy jobb gyermektelen családhoz adnám örökbe. Bővebb felvilágosítás Homokkert-utca 79. szám. 9525

Intelligens
németül is beszélő fiatal hölgy, ki a házvezetésben segédkezne, mint családtag, kényelmes otthont nyerhet. Cím kiadóban. 9677

Aranyért,
brilliansért bárkinél többet adok, óra javítást elvállalok Bakacsy, Csapó-utca 40. Tűzőtő laktanyával szemben. 9610

60 hold
sárosér nádudvar alatti nyírtanya felesbe vagy részesbe kiadó. Nádudvari vagy újvárosi lakosnak alkalmas, cím a kiadóban. 9682

Francis
babák kaphatók, Szent Anna-utcai 84. sz. utcai lakásban. 9336

Saját
termésű kistűnő bort adok tengeriért, Tolski 15. 9646

20.000
koronával társulnék üzlethez vagy vállalathoz. Ajánlatokat „Sürgős” jelgére kiadóba. 9676

Ki
adna sürgősen 8 ezer koronát kölcsön, annak jan. 16-tól egy szép butorozott szobát nagy előszobával (hol főzni is lehet) adnék át. Levelet „Sürgős” jelgére a kiadóban. 9612

A város
közepén 2 utcai szoba butorral azonnal átadó. Cím a kiadóban. 9680.

Szoportós
dajka ajánkozik, címe Piac-utca 29/24. II. em. 1. 9624

Elsőrendű
takarmányért tej adok, kistűnő fejős tehén eladó Hadházi-ut 15., a Csicsogónál. 9637

Pénzkölcsönt
háza, földre folyósítottok, előleges költség nincs, felvilágosítás díjmentes. Patak, Csapó-utca 19. Keresztépfőlet. 9422

Budapesti
háromszobás modern lakásomat elcserélném hasonló debreceni lakással, cím a kiadóban. 9347

Bőr
lábszárvédők és piaci táskák kaphatók. Jókai-utcai 42. 42. szám. 9507

Asztali
tűzhelyek készen kaphatók Medgyaszay Imre lakatosnál Erzsébet-ut 26. 9445

Husfűtést
elfogadok Poeber, Zöldfa-u. 3. 9581

30 g
zabot cserélnék árpaért, Pallag pusztá, Sárkúti tanya. 9531

Kereslet

Aranyat-estétőt
brilliansat, zálogcsulakát vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet. 9581

Egy
kifutó fiú vagy leány felvétetik. Cím a kiadóban. 9588

Aranyat,
ezüstöt, hamisfogakat mindenkinél magasabb áron vesz Balogh Iroda, Mester-utca 9. sz. 9587

Bejárónő
felvétetik Kossuth-utca 13. az emeleten, jelentkezés könyvvel délelőtt 11 órától. 9586

Bőrbe
vennék azonnal jókarban levő rövid zongorát. Cím a kiadóhivatalban. 9581

Raktári
szolga felvétetik a Brunn Zsigmond faraktárban, — Wesselényi-tér 12. 9575

Kondás
bentkosztra felvétetik. — Tócskerti, Acél-utca 9 sz. vasárnap délután. 9492

Egy
jó családból való kisasszony pénztárosoknak felvétetik Győri és Béli fűszerüzlet, Egyháztér 3. 9456

Házvezetőnők
keresek intelligens asszonyt, esetleg idősebb leányt órag házasparhoz, vidékre, főszét vállalnia kell. Értekezni Hatvan-utca 76.

Házmesternek
gyermektelen házaspár felvétetik. Tisztviselő-telep, III. utca 6. szám alatt. 9619

Értesítés!
Schalovecz Ferenc fogtechnikus Budapestról december 18—23-ig bezárólag veszt használt hamis fogakat a legmagasabb árban naponta délután 2—4-ig. József kir. herceg-utca 10., 2. ajtó. 9417

Munkás
leányok felvétetek a csulagyárban, Bethlen-u. 27. 9478

Gyakorlattal
bíró fűszerkereskedő segéd felvétetik Főlegyházy János tüzletében. 9457

Vennék
egy jókarban levő sealskin női bundát. — Ajánlatok „Bunda” jelgére alatt a kiadóhivatalba küldendők. 9463

Majoros
és külső gazda hosszú gyakorlattal felvétetik a kondorosi gazdaságba. Csakis megbízható, jóírású egyének jelentkezzenek helyben Bellegelő 241 sz. alatt a nagyszőlőtelepen, sinter ház mellett. 9522

Főtéren
vagy főtéren közel keresetek butoraktárnak megfelelő helyiség, emeleti is lehet, utcai lakást saját költségemen átálakitok. Kovács Gyula műasztalos, Darabos-utca 17. 9486

Istállót
bérelnék 4 lóra, belvárosban. Közvetítőt díjazok. Cím a kiadóban. 9554

Dadát
keresek másfél éves kis leányom mellé. Csakis középkorú nő, ki éveken át gyermek mellett volt, jelentkezzék Engel Lászlóné Verhőczy-utca 3. 9538

Egy
kerékgyártósegéd állandó munkára, jó fizetéssel felvétetik bentkosztra és lakást kap. Percecs-utca 24. Czegéry. 9529

Megvételre
keresek modern család házat. Vételár egy részét hajlandó vagyok különféle terményekben is fizetni. Ajánlatok tehetők és felvilágosítás nyerhető a Macei Uradalom zöldségüzletében, Hatvan-utca 1. — Ugyanott szép karaszonyfák kaphatók. 9558

Férfi
szabóságban gyakorlott kézi munkás leány vagy férfi magasabb fizetéssel azonnal felvétetik. — Ugyanott egy tanuló is felvétetik Széchenyi-u. 1-b. Grünfeld Adolf. 9593

Hamis
kutyát keresek. Dr. Lengyel, Monostorpályi-ut 7. sz. 9601

Társat
keresek ipar üzemhez 50—60 ezer koronával. Cím a kiadóban. 9546

Szakkönyves
szőlőmunkás felvétetik 5 hold szőlőhöz. Kécses-utca 4. 9565

Raktári
munkások felvétetek. Széchenyi-utca 29. 9504

Csinosan
butorozott különbejáratu szobát keres egyetemi hallgató. Levelet „Egyetemi hallgató” jelgére a kiadóba kérek. 9460

